

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE  
& McGEOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA

РІК III

Ч. 31.

СУБОТА, 16 ЦВІТНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 16th, 1921.

No. 31.

VOL. III.

### Новинки.

#### 3 АНГЛІЙСЬКОГО СТРАЙКУ.

Півтора мільйона робітників на поміч потрійному союзові.

ЛОНДОН, 14. Цвітня. — Федерация Загальних Робітників, яка числить 1,500,000 членів в більше як сто індустриях поза потрійним союзом, ринила сьогодні вийти також на страйк, щоби допомогти потрійному союзові в інтересах страйкуючих майнерів.

Конференція, яка відбула ся нині рано між прем'єром Лойд Джорджем і делегациєю потрійного союзу в справі проголошеного загального страйку на п'ятницю, після двогодинних переговорів не принесла жадних результатів в напрямі залагодження грізної ситуації.

І. Г. Томас, секретар національної юнії залізничників заявив після конференції, що він не бачить вигадів навязати переговори в справі залагодження страйкової ситуації.

Правительство приготувалось стрінути загальний страйк.

В Лондоні панує нині таке саме напружене і розстроєне, яке було в початках війни 1914 року. Прихильники Лойда Джорджа надіють ся, що як завжди попередно так і тепер Лойд Джордж знайде дорогу виходу з сего положення.

До сї пори правительство не підприняло в сій справі жадних кроків. В військових концентраційних осередках замінює великий рух. Організує ся всюди добровольці, які займають стратегічні позиції, щоби зайняти місця страйкерів так скоро як тільки почнуть ся загальний страйк.

Вісті з майнерських околиць вказують, що там скоро прийде до борби між страйкерами і добровольцями (скебамі — ред.), в обороні котрих стануть правительственні сили.

#### Генеральний страйк має почати ся в п'ятницю.

ЛОНДОН, 13. Цвітня. — Страйкуючі майнери ринили, що не згодять ся тепер на відновлене переговорів покінчити страйк, коли би їх навіть запрошало правительство або робітничі представники.

ЛОНДОН, 13. Цвітня. — Потрійний союз робітників Великої Британії повідомив всіх своїх членів, щоби в п'ятницю о 10 год. вечером покинули працю. Обчислюють, що коли вийдуть на страйк робітники потрійного союзу, в Великій Британії буде близько 4,000,000 осіб на страйку.

Після заяви І. Г. Томаса, секретара національної юнії залізничників, багато інших юнії залізничників, щоби в п'ятницю на страйк, щоби тим помочи страйкуючим від 1. Цвітня майнерам. Екзекутивний комітет юнії електричних робітників ринив ся також поперти боротьбу майнерів. Страйк електричних робітників спаралажує рух електричних трамваїв (стріт-кар) і компанії публичного освітлення.

Прем'єр Лойд Джордж заявив в парламенті, що витворена ситуація страйком майнерів є велика і дуже грізна, однак правительство поробило всі можливі кроки стрінути се положення.

В майнерських осередках вийшло кілька спорадичних за-

ворушень. В околиці Міт, в Вальлі, демонструючи робітники прогнали від майни скебів, що йшли до праці та повибивали в їх домах вікна. Коло Маркнч задержано тигаровий потяг і забрано з него все, що потрібне до життя. Тепер сї місяця є під охороною матросів і піхоти.

#### Голландські транспортні робітники на поміч англійським страйкерам.

АМСТЕРДАМ, 13. Цвітня. — Юнія транспортних і морських робітників постановила повідомити всіх своїх членів в цілій країні, щоби вони відказали ся ладувати і перевозити всі річчї, котрі призначені для виходу до англійських портів. Сей крок відпринято в цілі помочи британським страйкерам.

#### Правительство по стороні властителей копалень.

ЛОНДОН, 13. Цвітня. — Екзекутивний комітет потрійного союзу робітників видав сьогодні маніфест, в котрім говорять ся, що транспортні і залізничні робітники цілковито стоять по стороні домагаючїх страйкуючих вже майнерів, бо пропонуване обнижене заробітної платні майнерів було би ганьбою для трейд-юніонізму цілого світа.

В маніфесті далше говорять ся: "В сій боротьбі ми муємо побідити. Бритійський трейд-юніонізм затріюмфує проти обєднаних зусиль зорга низованого британського капіталу в його спробі знищити здобутки трейд-юніонізму, котрі він здобув в протягу довгих літ посвятою і тяжкою працею".

Далше говорять ся в маніфесті, що коли до сї пори майнерський страйк не залагоджений, то вина спадає на правительство, котре стало по стороні властителей копалень.

#### Юнії залізничників і транспортних робітників в послідній хвилі відказались вийти на страйк.

ЛОНДОН, 15. Цвітня. — І. Г. Томас, генеральний секретар національної юнії залізничників заявив тут по полудні, що страйк юнії залізничників і транспортних робітників, який мав початись нині вечером о 10 години, зівстав відкликаний.

В рідках сильного потрійного союзу робітників (майнерів, залізничників і транспортних робітників) зайшов нині несподіваний і сензаційний розкол.

(Коли судити з тих нещасних телеграм, які подає преса, то розкол наступив іза того, що страйкуючі майнери не згодились піти на компроміс пропонуваний Лойд Джорджем розпочати наново переговори з властителями копалень.)

#### Греція підписує торговельний договір з Росією.

АТЕНИ. — На днях буде підписана торговельна угода між Савітською Росією і Грецією. Греція буде вже семим краєм, котрий підписує торговельний договір з савітським правительством. Сей договір уважають за рівнозначний політичному признанню.

#### Ериван забраний савітською армією.

ЛОНДОН, 14. Цвітня. — Делегата з Тегерану до лондонського "Таймс-а" з дня 11. Цвітня говорить, що після вістий з достовірного вірменського жерела, червона армія аложена з Росія, Грузинів і Турків знов заняла дня 2. Цвітня місто Ериван. Остатки вірменської армії (буржуазної — ред.) зібрані в Зангезур, куди червона армія не вспіла ще дійти. Зангезур є ще тим куском вірменської території, де вірменська армія могла скрити ся перед наступом большевиків. За послідних чотири місяці місто Ериван переходило п'ять разів з рук до рук.

#### Аліанти зменшили своє домагає відшкодованя від Німеччини.

ПАРИЖ, 14. Цвітня. — Як подає часопис "Echo de Paris" аліантська комісія зменшила домагає відшкодованя від Німеччини для аліантів до 130 біліон марок в золоті. Часопис додає, що точна цифра буде залежати від вирішеня певних питань, котрі є ще під розвагою комісії.

Коли і тепер Німеччина не згодить ся влатити, заявляє та згада, то аліанти припоручать Франції зайняти цілий Рурський район, де є великі поклади вугля і найважливії індустриальні заведеня в західній Німеччині.

#### Кара для Німеччини.

ПАРИЖ, 14. Цвітня. — Палата послів прийняла закон на основі котрого накладаєт ся на весь німецький імпорту 50 процент податку. Се є кара за те, що Німеччина не сповнила свого приреченя відносно воєнного відшкодованя.

#### Савітське правительство здержало іміграцію зі Злучених Держав.

ЛІВЕРПУЛ, 14. Цвітня. — Російські савітські власти зачинили свою границю для іміграції зі Злучених Держав. Таку вістку одержала тутешня ко рабельна компанія від свого агента в Лїваві. На території савітських републік будуть впушені тільки ті імігранти зі Злучених Держав, котрі тепер є вже в дорозі.

#### Границі Савітської Росії на якийсь час замкнені.

НЬО ЙОРК, 11. Цвітня. Телеграма, одержана від савітського консуля в Лїваві (Латвія), доносить, що російська границя буде замкнена від 20-го цвітня с. р. Сей приказ був виданий савітським правительством 9. Цвітня с. р., щоби здержати на якийсь час іміграцію до Савітської Росії зі Злучених Держав.

Ніхто не буде впушений до Сов. Росії зі Злучених Держав до того часу, доки не прийде до Злучених Держав представники савітського правительства, уповноважений візувати пшпорти імігрантам до Росії. Др. Д. Г. Дубровський, Чарлс Ретт.

#### Італійські націоналісти устроюють погроми на комуністів.

РИМ, 15. Цвітня. — З центральної північної Італії надходять вісті про грізну боротьбу крайних націоналістів з комуністами. Підчас боротьби згинуло кілька осіб. Націоналісти з Леггорні і П-

сі розбили в Цесіні комуністичний клуб і спалили все у-мебльоване. В Леггорні напали на клуб комуністів а будучи відперті державною гвардією, спалили Робітничий Дім. На знак протесту соціалісти проголосили генеральний страйк, до котрого прилучились також друкарські робітники і в місті не виходить ні одна часопис.

В Псі зівстав убитий визначний комуніст і редактор Камео.

#### З РАДІНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

##### Раковський про положеня на Україні.

ЛОНДОН, 18. марта (постчю). — Орган робітничої партії "Дейлі Гералд" подає інтерв'ю свого кореспондента з президентом Ради Народних Комісарів України Раковським, який заявив, що в протягу послідних сім місяців положеня на Україні значно поліпшило ся та що на Україні панує спокій. Раковський заявляє, що Махно і інші провідники бандитських відділів починають розпускати своїх жовніврів.

(Найбільш трагічними доносили, що банди Махна зістали зовсім розбиті, а ранений Махно втік незвісно куди.)

##### Аграрна реформа на Україні.

РЕВАЛЬ, 16. марта (постчю). — Всеукраїнський З'їзд Рад в Харкові прийняв рішення, на підставі якого в селах, в котрих земля є вже відобрана з рук поміщиків і кулаків і в котрих вже є переведений поділ землі, стан земельної посіда не буде змінений через 9 років.

В прочих селах поділ землі мусть бути переведений в як найкорішній час.

##### III. Конгрес Робітничих Рад в Одесі.

МОСКВА, 15. марта ("Роста", Відень). — "Правда" доносить, що в Одесі відбув ся III. Конгрес Робітничих Рад одеської губернії.

На конгресі було присутних 227 делегатів. Між делегатами було 157 комуністів, 46 симпатиків комуністів, один анархіст і 29 независимих.

##### Австралія хоче пісідати до Росії досвідчених ремісників.

СІДНІ, Н. С. В., 12. цвітня. — Австралійські робітничі провідники переговорюють з Леніним в справі відправленя до Росії великого числа досвідчених ремісників, котрі останають ся в Австралії без праці.

Ціни переїзду з австралійських портів за границю зістали недавно знижені в деяких випадках о 35 процент.

##### Злучені Держави відказались стати членом ліги націй.

ВАШІНГТОН, 12. цвітня. — Президент Гардінг в своїй урядовій промові відносно заграничної долітиги його адміністрації заявив, що Злучені Держави відмовляють ся стати членом ліги націй.

Говорючи про новим конгресом, котрий зібрав ся випрацювати програму політичної і економічної реконструкції, президент Гардінг заявив, що стандартом ліги націй було би зрядом мандату англопоздовних виборів. Замість ліги націй він цікав конгрес запропозити мир і ратифікувати ті точки версальського договору, котрі

спеціально забезпечують праці і інтереси Злучених Держав до покінченя війни.

##### Англійський представник для Савітської Росії.

ЛОНДОН, 25. марта (постчю). Англійське правительство іменувало Реджиналда Гірші, висшого урядника в департаменті заграничних справ, представником Англії в Москві.

Його задачею буде удержувати зносини з сов. правительством і переводити в жите точки торговельного договору.

##### 2.044 людей вбитих за три місяці на американських залізничних.

ВАШІНГТОН, 10. цвітня. — Міжстейтова залізнична комісія вказує, що за послідні три місяці 1920 року було на американських залізничних 2.044 осіб убитих і 17.947 ранених з причини зудару поїздів або інших випадків.

В тім самім часі в 1919 році було 1.763 убитих і 14.736 ранених.

##### Франція має в плані обсадити всі копальні вугля в Німеччині.

ПАРИЖ, 10. цвітня. — З урядових кругів доносить, що Франція, щоби призоувати Німеччину до розоруженя і заплаченя відшкодованя, предложить на найближшій засіданню головної ради аліантів слідууючю програму:

1. Окупація військами аліантів всіх копалень вугля в долині ріки Рур і контроль аліантів щодо висилки транспортів вугля в Німеччину.
2. Обсаджено німецьких цілових (миглових) урядів в Гамбургу, Бремені і інших пристанях Німеччини на Північній морі, есенуально також в німецьких пристанях на Балтійським морі.
3. Признане вуглевих теренів на Горішнім Шлеску Польщі з тим, що аліанти здержать у своїх руках контролю над вивозом вугля з Горішнього Шлеску в Німеччину.

Французький прем'єр заявляє ще перед засіданнем головної ради аліантів від англійського правительства, щоби воно згодило ся на програму французького правительства.

В тій цілі вбудуєть ся небагато приватна надра між французьким і англійським прем'єрами, скоро лише Лойд Джордж полагодить справу страйку майнерів, на що Франція усилює настає.

сказано, що розтрубаєна денационалізація в Росії ще не зачала ся і нема ніяких признак, щоби вона коли зачинала ся. Хоч-би й зайшли які незначні зміни, то як кажуть Французи, вони не будуть мати ніякої вартости, бо Савіт, почувши себе в силах, відкаже всякі консеції, які есенуально надад-би тепер чужинцям.

##### 3 X. КОНГРЕСУ РОС. КОМ. ПАРТІЇ.

##### Бухарін про внутрішню організацію партії.

МОСКВА, 15. марта ("Роста", Відень). — Бухарін повениє в своїм рефераті, що комунізм революційного пролетаріату не знає таких форм організації, які кожного доваляного часу і в якій-небудь степені розвою могли би бути применінені.

Підчас цілої минувшої доби найважлишою задачею партії була воєнна діяльність для оборони робітничої і селянської републики. Тому й партійна робота мала форму воєнних приказів, які видавав центральний комітет партії. Члени партії були обов'язані слухати сих приказів, не вдаючи ся в їх критику. Праця комітетів і зборів була зредукована до мінімуму. Лише завдяки такій організації могла партія вийти з боротьби побідно.

Однак зовсім природно, що сего рода відносини мали свої ліхи наслідки. Вони довели до обмеженя самостійности поодиноких членів партії і до певного поділу дотепер рівноуправлених членів партії на: 1) відповідальних савітських робітників; 2) фронтowych комуністів (які служили при війську); 3) відповідальних робітників в професійній русі і 4) звичайних членів партії. Ся нерівність членів партії доводила часто до недоволення, а навіть до надужиття. Тому з покінченням воєнних операцій йти ходити питане в справі переходу до нових форм організації.

Найважливіша внутрішня задача партії є, щоби піднести уровень членів партії і притягнути їх до активної співучасті в партійнім життю. Роздачею в нутрі партії мусть бути усунене. Не сміє бути поділу членів партії на категорії. Партія мусть здійснити принципи правдивої робітничої демократії, се значить — створити таку форму організації, ка заперила би всім членам партії живу участь в обговорюванню всіх питань, які відносять ся до партійної праці.

Задачею конгресу є вибрати форми робітничої демократії для внутрішньої будови партії, які не стояли би на перешкоді скорим і рішучим заряженням, які центральний комітет партії має видати.

##### Склад білоруського радінського правительства.

В складі ради народних білоруських комісарів в Мінську вибрано: старшина ради і ко-

місар заграничних справ Чарв'як, військових справ Адамович, внутрішніх Мертенс, провісти Ігнатовський, провістиції Адамайтіс, праці Гіайнкі, здоровля Луєский, хліборобства Ходасевич, шляхів Грідюшко, скарбу Шагал' і справедливости Гофнер.

##### Можна писати до Росії і України.

Місцевий поштовий урядник повідомив нашу редакцію, що з дня 13. цвітня починає курсувати почта між Канадою і Росією. Отже вільно вже писати листи і посилати часописи до Росії і України. Грошій і пакунок до Росії канадійська почта не буде приймаєти.

##### Заборона партійного зїзду малярських соціалістів.

На 13. марта с. р. скликала малярська соціалдемократія свою краєву конференцію. Та будапештська дирекція поліції заборонила відбуге зїзду. За протест проти зїбої забороны сконфісковано орган партії "Nepzavny".

##### Замордоване соціалістичного посла в Італії.

В Пїзі, на Калябрії, на залізничному шляху знайдено покляченого трупа соціалістичного посла Пїцеллі. На місце залізничного суду й парламентарну комісію. Заходять підозрінє, що морду доконано на політичному тлі. Італійський парламент перервав свої засідання.

##### Савітське правительство хоче вратувати естонських комуністів від смерті.

РЕВАЛЬ, 12. марта (постчю). — Доносить, що Літванов вислав в імені правительства Савітської Росії писмо до естонського міністра заграничних справ, в якій він просить вислати в Савітську Росію комуністів Ейруста, Пузірева і Мойзу, засудженних естонським властями на смерть.

##### Зріст комунізму в Франції.

ПАРИЖ, 25. лютого (постчю). — Поодинокі соціалістичні організації в Франції відбувають конференції, на яких вирішують своє становище супроти конгресу партії в Тур. При тім показуєт ся, що величезна більшість організації заявляють ся за Третім Інтернаціоналом.

Змаганя правих соціалістів, щоби довести до розлому серед французького пролетаріату, позістали даремними. На 26 місцевих груп соціалістичної партії в окрузі Марні 23 груп заявляю ся за комуністичною партією. В окрузі Таріе-Гарон всі місцеві групи вступили до комуністичної партії, крім одної, яка числить 12 членів. Подібні вісті доходить зі всіх сторін Франції.

**ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ**  
В СУБОТУ, ДНЯ 16 ЦВІТНЯ, С. Р.  
Товариство ім. Тараса Г. Шевченка з Бруклєнд  
— відіграє  
Гарну і зворушаючу драму, зі співами і танцями в 4-ох діях і 5-ох відсценах, Івана Тобилевича, п. н.  
**"БОНДАРІВНА"**  
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ЦЕНТІВ (включючи таксу).  
Куртина підносить ся точно о год. 8.30 вечером.